

# 群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表

(第18批 2021年5月5日)

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	污染类型	调查核实情况	是否属实	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况
1	D2GX202104270003	民建街793号自建房后有裸露的排水沟,长约几十米。有生活污水和生活垃圾排入该水沟,导致水沟发黑发臭,变成黑臭水体。希望当地政府对该水沟清理后进行封盖,将居民的生活污水接入市政管网。	港南	水	经现场调查核实,该水沟涉及两排自建房。该处在居民房子建设前期,已规划预留有排水沟位置,并接入市政污水管道。但因该两排居民自建房建设工期不一,在各业主建设自家屋后排水沟时,未能严格按照原先预留的排水沟位置建设并覆盖盖板,导致该条排水沟弯弯曲曲且裸露。同时,部分居民将生活垃圾从屋后挪出,甚至将建筑垃圾堆积屋后,导致25米的水沟堵塞后水体发黑发臭,影响了15户居民生活污水排放。综上所述,群众反映的问题属实。	属实	4月29日中午,该处居民开始自行清理屋后垃圾;4月29日下午,我市派出工作人员对该水沟进行清淤、疏通、覆盖。截至5月4日,已完成水沟的清淤及覆盖,排污管道已与市政排污管道接通,保障了附近居民生活污水的排污畅通。	已办结	无
2	D2GX202104270052	长安工业区内金源化工有限公司,主要生产酒精等化工产品。生产过程中产生的工业废气有比较浓的异味,飘散到周边村庄,生产过程中噪音也比较大,严重影响周边村民生活、休息。多次投诉到各相关部门,均无法处理。目前,该公司知道督察组进驻广西后,全面停工,企图逃避督察。	桂平	大气	1.调查人员在该公司醋酸酐车间处闻到轻微的酸味,在该公司其它车间和周边的居民点未闻到异味。据调查,只有在该公司发生泄漏事故时,才可闻到刺激性气味。在正常生产的情况下影响不大,但2020年以来发生多起生产异常事件,造成异味污染,影响周边村民生活、休息。 2.在该公司大门附近及周围村庄居民点没有听到明显噪音,根据《广西金源生物化工有限公司2021年第一季度噪声检测报告》,厂界北面噪声值为厂界四周的最高,昼间53.5分贝,夜间41.7分贝,昼夜值均符合相关标准要求,声环境质量良好。但2020年以来发生多起生产异常事件,造成噪声污染,影响周边村民生活、休息。 3.我市自2020年以来收到群众针对该公司的投诉6次,均已派人进行调查处理,并按信访程序答复群众。桂平生态环境局多次接到12345热线投诉,均是生产异常引发,均已及时处置。 4.4月28日,调查组现场调查时,该公司乙酰丙酮车间、脱氢乙酸车间、乙醛、巴豆醛车间、山梨酸车间、酒精车间、甲醛车间正常生产。醋酸酐车间、乙酰乙酸酐车间、醋酸酐车间、原料药车间、醋酸乙酯车间等5个车间停止生产,其中,醋酸酐车间于2021年3月3日-4月16日停止生产,4月17-26日正常生产,4月27-28日停止生产;乙酰乙酸酐车间从4月17日停止生产至今;醋酸酐车间从2020年1月停止生产至今;原料药车间从2021年4月17日停止生产至今;醋酸乙酯车间从2019年6月停止生产至今。该公司部分项目是因市场原因停产,并没有全面停工;不存在因有中央环保督查组到广西,公司就全面停工的情况。 综上所述,举报人反映的问题部分属实。	部分属实	1.我市安全生产委员会办公室于2021年2月23日制定印发了《广西金源生物化工实业有限公司安全专项整治方案》,对该公司存在的安全问题进行整改,截止2021年4月30日,67项整改事项中,已有66项完成整改,1项隐患正在整改当中,预计5月上旬可完成整改。 2.我市生态环境部门于2021年3月12日制定印发了《广西金源生物化工实业有限公司生态环境安全隐患专项整治方案》,要求该公司对存在的生态环境安全隐患进行专项整治,截至2021年3月31日,该公司存在的生态环境安全隐患问题已完成整改。 3.下一步,我市将责成相关部门继续落实部门职责,加强对该公司监督管理,切实维护群众环境权益和安全权益。	已办结	无
3	X2GX202104270106	1.桂平市二中旁下洁塘排污口、今沿江西岸在建沙江大桥东边排污口污水直排大江。2.人寿桥附近排放污水、垃圾臭气难闻。	桂平	水、土壤、大气	1.现场检查时,桂平市下洁塘污水提升泵站抽水泵正常运行,但由于近期连续降雨,旧城区未进行雨污分流,雨水与生活污水全部汇集到下洁塘污水截留工程集水池,造成污水提升输送处理不及时,导致部分雨污混合水未经处理便溢流进截污坝流入郁江,排放的雨污混合水颜色无明显变化,但可闻到一股异味。2.现场检查时,未发现人寿桥附近排放、堆积垃圾现象,桂平市人寿桥污水提升泵站抽水泵正常运行,但因近期连续降雨,旧城区未进行雨污分流,雨水、污水全部汇集到人寿桥附近的集水井,造成污水提升输送处理不及时,导致部分雨污混合水未经处理溢流进集水井流入郁江,水色无明显变化,现场可闻到一股异味。 综上所述,群众反映的问题部分属实。	部分属实	责成桂平市于2021年5月31日前,对旧城区道路雨污分流情况开展调研,加快制定雨污管道改造的规划、设计和施工方案。核实泵站处理能力,对无法满足抽水需要的泵站进行有效整改,确保提高城区生活污水处理能力,防止污水未经处理排放影响河流水质。	阶段性办结	无
4	D2GX202104270058	1.寻旺乡南津村滩头屯二队,有个大型腐竹加工厂,排放生产废水到农田里,废水中含有黑色沉淀物导致农田上堆积了有黑色杂质,污染农田。同时,该加工厂使用燃煤锅炉,排放的烟气未经处理直接排放,带有浓重的异味,影响周边村民生活。几年来向当地相关部门反映了很多次,一直没人处理。目前腐竹厂临时停工了,但被污染的农田却一直没人处理。 2.玉桂公路(S206省道)滩头屯段道路两侧有多家砂石料堆场,特别是玉江桥底那家砂石料堆场,每天凌晨使用大型设备装卸、运输砂石料,产生的扬尘、噪声污染较大,影响周边村民的生活及休息。	桂平	大气、噪音	1.现场核查时,该厂因疫情及其他原因自2021年3月28日停产至今,无生产废水排放,锅炉除尘水无外溢情况,但现场勘查发现该厂生活污水经沼气池发酵处理后排入围塘旁的莲藕塘。据查,寻旺乡南津村滩头屯1、2、3队和外来100户家庭生活污水和雨水全部排入该莲藕塘;此莲藕塘已有12年未种植农作物,因长年堆积生活污水,造成莲藕塘有黑色杂质。由于该片区生活污水全部排入水渠流入莲藕塘,因此不能认定是该厂造成污染农田。另据核查,由于寻旺乡人民政府和南津村委没有资金为南津村1、2、3队群众维修排污管及净化池导致该问题至今未解决。该厂锅炉主要燃料是木柴,偶尔使用煤,锅炉烟气经喷淋除尘设施处理后经22米高烟囱向外排放,烟气对周边的居民会造成一定的影响。桂平市寻旺乡人民政府和贵港市桂平生态环境局曾3次收到群众反映该厂环境问题的投诉件,均进行了调查处理,并反馈处理结果。 2.现场核查时发现玉桂公路(S206省道)滩头屯段两旁的七家砂石料堆场正常经营,经营时间一般为每日8时至18时,由于无防尘和隔声措施,装卸砂石料时产生的粉尘和噪声对周边居民确实产生一定的影响。 综上所述,群众举报的内容部分属实。	部分属实	1.贵港市桂平生态环境局现场责令该食品厂15天内完善废气环保设施的整改,责令该厂锅炉不能使用燃煤做燃料,使用生物质燃料或天然气等清洁能源,生活污水必须经沼气池发酵处理后方可排出,生产废水综合利用不得外排;复工复产后按规定开展自行监测。 2.桂平市市场监督管理局2021年4月28日对无照经营行为的7家砂石堆料场下达责令改正通知书,责令以上7家砂石场立即关停,并清理完毕堆存的砂石料和设备,逾期不改正的,将依法查处。据核查,4月30日已有2家砂石堆料场清理完毕堆存的砂石料和设备。 3.桂平市寻旺乡人民政府加强宣传,积极引导寻旺乡南津村滩头屯村民将生活污水通过化粪池处理后再接入水渠。 我市将责成桂平市相关职能部门和属地政府加强对以上整改情况进行监管,确保各项整改措施落实到位。	阶段性办结	无
5	D2GX202104270041	1.解放路西巷(南方电器城对面)的老旧社区,有人在里面养鸡,夜间杀鸡,均产生浓烈臭味。2.小区内居民将生活污水直接倾倒在路面,环境脏乱差,滋生蚊虫鼠蚁。3.解放路西巷79号之后道路没有硬化,十分泥泞。	港北	水、土壤	1.该老社区内有1家个体工商户朱某华在自家自建房内从事活禽宰杀售卖,每晚从养殖场购买活鸡50-100羽回来,于次日凌晨4时-5时宰杀加工,不幸的活鸡暂养于鸡笼中,宰杀加工和暂养过程因鸡粪未及时清理均产生臭味。 2.该小区内有一条长约6米的明沟,生活污水经明沟接入路面下的暗沟排入市政管网,现场未发现居民将生活污水倾倒在路面。 该巷内有一段约25米长的巷道原已硬化,但车辆碾压年久失修,现大部分表土裸露,下雨时泥泞影响出行。 群众反映问题部分属实。	部分属实	我市有关部门立即对群众反映的问题进行处理,朱某华当场签订《整改承诺书》,承诺立即处理剩余活鸡,做好清污管理;贵城街道办已于4月29日对解放路西巷内的明沟进行沟盖板丈量并尽快覆盖,同时对解放路西巷西巷79号之后的25米破裂道路进行铺筑修缮,预计在5月上旬完成。同时,对城区内养鸡、养鸭等违法违规养殖行为进行摸排,一经发现立即关停取缔。强化《贵港市老旧小区管理办法》等新规定的宣传,提高居民的环保意识。	阶段性办结	无
6	D2GX202104270049	江口镇三布村布岭屯,经常有人以桂平大藤峡水利枢纽公司名义盗采河砂,造成河岸塌方,破坏水生态。经常晚上作业,作业产生噪声很大,影响村民正常休息。多次向桂平市水利部门反映,一直没有很好地处理。	桂平	生态	1.4月28日白天和晚上,调查组乘船对该河段进行了现场调查,未发现有河沙开采现象,但在靠近三布村布岭屯约1公里的江面上停泊有两艘采砂船,编号分别为昌鑫工002和柳城捞沙0668,这两艘船均未发现有捞沙作业的痕迹。布岭屯河岸沿线1公里长的范围内堆积有少量大藤峡水利枢纽工程公司采砂遗留下的鹅卵石,河岸未发现塌方现象,河水清澈。 2.2020年7月中旬至2021年4月24日,桂平市水利局共接到群众举报11件非法采砂问题,桂平市水利局每次接到举报后,都第一时间派出水政监察人员赴现场核查,均未发现非法采砂现象,但发现广西大藤峡水利枢纽有限责任公司为了赶工期,存在晚上开采砂石的现象,采砂船的抽沙泵、发电机组等设备产生的噪声对周边的村民造成一定的影响,现场均责令大藤峡水利枢纽公司加强采砂作业区的管理,按有关规定依法开采,且按要求对举报问题进行了回复。 综上所述,举报人反映的问题部分属实。	部分属实	1.桂平市水利局下达责令停止水事违法行为通知书,责令2艘采砂船驶离该水域。截止2021年5月2日,已有一艘采砂船已驶离该水域,另一艘将于近期驶离。 2.水利部门继续加强该水域河道巡查力度,充分发挥江口镇矿产资源检查站的作用,会同桂平大藤峡水利枢纽公司、江口镇人民政府联合行动,强化巡查频率,强化巡查打击力度,发现有盗采河砂行为,坚决从严从重处理,维护正常水事秩序。	阶段性办结	无

## 公告

根据安排,中央第七生态环境保护督察组督察进驻时间为1个月。进驻期间(2021年4月9日—5月9日)设立专门值班电话:0771-2863530,专门邮政信箱:广西壮族自治区南宁市A045号邮政信箱。督察组受理举报电话

时间为每天8:00—20:00。根据党中央、国务院要求和督察组职责,中央生态环境保护督察组主要受理广西壮族自治区生态环境保护方面的来信来电信访举报。其他不属于受理范围的信访举报问题,将按规定交由被督察地方处理。

## 公告

贵港市公安局交通警察支队下属一、二、三、四大队、高警一大队、高警三大队在2020年7月1日到2020年12月31日前在道路交通安全执法工作中,依法查扣了违法、事故车辆3690辆(其中二轮摩托车3498辆、二轮电动车51辆、三轮摩托车19辆、小型汽车、农用车、客车及货车122辆)。以上车辆至今逾30天仍无人前来处理或者未提供车辆合法证明、未补办相应手续。根据《中华人民共和国道路交通安全法》《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》和《公安机关办理行政案件程序规定》《道路交通事故处理程序规定》等有关规定,我支队对这3690辆车相关信息进行公告,请机动车驾驶人、所有人或者管理人持有关手续到我支队下属各大队处理。经公告三个月仍不前来接受处理的,我支队下属各大队将依照有关法律、法规和规定对所扣留的车辆依法处理。

注:我支队下属各大队将这3690辆涉案车辆相关信息在各大队内部公告栏进行公告。

贵港市公安局交通警察支队  
2021年5月6日

## 自治区政法队伍教育整顿第八驻点督导组受理信电公告

自治区政法队伍教育整顿第八驻点督导组值班电话:0775-4355800;邮政信箱:贵港市金港大道967号自治区政法队伍教育整顿第八驻点督导组。受理电话时间为每天8:00—20:00,截止日期为6月30日。

## 中央第七生态环境保护督察组交办贵港市群众信访投诉(第25批)情况公示

中央第七生态环境保护督察组自2021年4月9日进驻广西开展生态环境保护督察工作以来,公布信访电话和专用邮箱,接受群众举报生态环境保护方面的问题,5月5日,督察组向贵港市交办第25批群众信访投诉件共12件。其中,涉及桂平市4件、平南县4件、港北区1件、港南区1件、覃塘区1件、港北区港南区共性1件。市委市政

府高度重视,第一时间将该批次信访案件全部转办相关责任单位。各相关部门将迅速调查核实、立行立改,各新闻媒体也将持续公开群众信访举报的交办、办理情况。

中央生态环境保护督察在广西

## 中央第七生态环境保护督察组交办贵港市群众信访举报转办和边督边改情况公开(第十七批)

中央第七生态环境保护督察组于4月27日向贵港市交办第十七批群众信访投诉件共12件,现将此批群众信访投诉件边督边改情况公开如下:经各相关部门迅速调查核实、立行立改,截至5月4日,我市已办理此批群众信访投诉件,其中信访投诉件涉及环境问题11个,其他问题1个。

涉及的环境问题11个中,属实的0个,部分属实的8个,基本属实3个,不属实的0个,具体调查核实和办理情况在《群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表》公开,同时可在电视公开当天登陆贵港市人民政府门户网站查看公开内容,或通过《贵港日报》查阅。

## 防治艾滋病知识

- 56.下列哪项不是急性HIV感染的临床表现:(D)
- A.发热 B.咽痛 C.淋巴结肿大 D.口腔真菌感染
- 57.下列哪类人群不属于艾滋病病毒的高危人群:(D)
- A.同性恋者 B.性乱交者 C.静脉吸毒者 D.无偿献血人员
- 58.艾滋病患者常见的肿瘤是:(C)
- A.霍奇金病 B.淋巴瘤 C.卡波西肉瘤 D.非霍奇金淋巴瘤
- 59.下列哪项不是艾滋病的传播途

- 径:(D)
- A.性传播 B.母婴垂直传播 C.血、血制品、器官移植和污染的注射器 D.蚊虫叮咬
- 60.艾滋病病毒通过血液和血液制品传播的概率大约是:(D)
- A.40% B.60 C.80% D.100%



## 中央第七生态环境保护督察组交办贵港市群众信访投诉(第26批)情况公示

中央第七生态环境保护督察组自2021年4月9日进驻广西开展生态环境保护督察工作以来,公布信访电话和专用邮箱,接受群众举报生态环境保护方面的问题,5月6日,督察组向贵港市交办第26批群众信访投诉件共13件。其中,涉及桂平市3件、

平南县6件、港北区2件、港南区1件、覃塘区1件。市委市政府高度重视,第一时间将该批次信访案件全部转办相关责任单位。各相关部门将迅速调查核实、立行立改,各新闻媒体也将持续公开群众信访举报的交办、办理情况。

## 中央第七生态环境保护督察组交办贵港市群众信访举报转办和边督边改情况公开(第十八批)

中央第七生态环境保护督察组于4月28日向贵港市交办第十八批群众信访投诉件共6件,现将此批群众信访投诉件边督边改情况公开如下:经各相关部门迅速调查核实、立行立改,截至5月5日,我市已办理此批群众信访投诉件,其中信访投诉件涉及环境问题6个,其他问题0个。

涉及的环境问题6个中,属实的1个,部分属实的5个,基本属实0个,不属实的0个,具体调查核实和办理情况在《群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表》公开,同时可在电视公开当天登陆贵港市人民政府门户网站查看公开内容,或通过《贵港日报》查阅。